编者按 推动经济转型发展 既要大企业 顶天立地 ,又需要成长型企业 锦上添花 。所谓高成长企业,是指那些在较长时期内,发展速度快,能带来高效益,具有高增值能力, 能引起当代生产领域的变革并处于当代经济发展前沿的企业。

高成长型企业将会是我市经济发展中最为重要的 生力军 ,今后 ,我们将围绕融资渠道、技术创新、服务对接等方面 ,为这些高成长型企业送去实实在在的红利 ,为企业发展插上腾飞的翅膀。市经信局相关负责人说。

这些高成长型企业有哪些亮点,如何在百舸争流的市场中脱颖而出,发展要领是什么?今起,本报联合市经信局推出《高成长型企业》栏目,记者将走访我市一批高成长型企业看看这些企业如何积极借力科技创新驱动,收获科技红利,走上发展快车道。

# 一款适合中国练武之人穿的武术鞋新鲜 出炉 "明年初即将投产

# 大博文:研发成为产品竞争力 保鲜剂

记者 项颖 通讯员 林晓泉

走进仙降街道浙江大博文鞋业有限公司 (以下简称大博文公司)车间,工人们正在忙碌地赶制新订单。下料、缝制、定型、成型、打包……每条流水线都有条不紊地运作,最后输送出一双双精致的胶鞋。

大博文公司是一家设计、生产、销售胶鞋的股份制企业,公司从1993年成立以来,经过23年的发展,企业规模不断扩大,现拥有7条生产流水线及数套先进的生产设备,日产胶鞋2万多双,产品以内销为主,外销为辅。

# 高成长型企业 ui bao



图为大博文公司生产的胶鞋

### 狠 下工夫 更新设备、拓展市场

只有舍得研发投入 不断推出新产品,企业在行业竞争中才能始终占据上风,我们公司十分重视研发投入,让研发成为产品竞争力的 保鲜剂。大博文公司董事长周保新说。

近年来,大博文公司在设备更新换代、品牌宣传和拓展线上市场方面

下狠工夫。每年在技术与设备上投入上百万元,技改项目逐步推进,不仅减少人力,还减少产品出错率,有效保障了产品的质量。

今年11月份,该公司邀请当红明 星张雪迎为品牌代言,并于本月在杭 州拍摄品牌宣传照。相信有了形象代 言人的加入,将会有效地提高企业品 牌知名度,周保新说。

此外,随着互联网时代的到来,大博文公司在销售方式上开拓进取,除线下品牌代理外,于2012年投身互联网大潮,成为我市较早试水电子商务的企业,电子商务业绩年年攀升。

### 专门为武术爱好者设计的武术鞋

最值得一提的事 历经8年 经过多次测试、反复改造 由大博文公司研发团队自行设计研发的 中武牌 专业武术鞋正式面世。

一直以来,仙降的胶鞋都是师出同门,种类设计大同小异,我们一直很想设计一款代表我们企业的鞋子。经过多年的酝酿、构思,这款独一无二、只为武术爱好者设计的鞋子终于新鲜出炉了!说起武术鞋,周保新一脸的期待。

据了解,2008年北京奥运会,原本有武术这一项目,且大博文公司有幸成为该项目鞋子的提供商。后来因该项目被取消,已有 雏形 的大博文

武术鞋没有派上用场。

然而,大博文公司并没有因此放弃对武术鞋的研发,在之后的几年,大博文的研发团队针对中国人的脚型,对这款武术鞋进行了深入研究、不断完善,期间多次带着样品来到河南嵩山少林寺,邀请武术爱好者们进行试穿,对不足之处加以修改,终于设计出了一款适合中国武术爱好者的专业武术鞋。

近日,记者在大博文亲眼目睹了中武牌武术鞋的风采。武术鞋鞋身为黑色,鞋头处包边的花纹为祥云图案,鞋底与鞋身的包边条纹也经过特殊处理,俨然城墙上的垛口,鞋底周边

呈圆弧状,且有两层底 一股 中国 风,扑面而来。

相较于平常穿的胶鞋,武术鞋的 鞋底更厚 缓冲性能更好,练武之人穿 着更舒适。周保新说。 周保新还告诉记者,中国有1万

多家武术学校,且在全民健身的时代,全国各地有无数武术爱好者相信武术鞋上市后一定会受到他们的青睐。据悉,目前大博文公司的武术鞋已经与河南嵩山少林武术馆达成合作意向。目前,武术鞋的生产线已经基本调试完毕,明年年初,武术鞋将会进入批量生产相信它的上市,会给大博文带来新的市场活力。周保新说。

### [记者手记]

众多的成长型企业是实体 经济的重要支柱,也是技术创新 和经济转型的生力军。大博文 公司在企业成长的道路上,选择 了主动出击,向创新要增长,相 信这些举措能促使企业 肌体变得强壮,发展步伐坚实而快

我市中小企业众多,在新形势下,想要做大做强就需不断地

进行管理创新、技术创新、商业模式创新。希望中小企业能像大博文公司一样,依靠创新驱动,抓住新的发展机遇,加快企业转型升级的步伐。

# 降低用地成本、减免企业税费、优化金融服务 我市出 实招 激发实体经济活力

#### ■通讯员 陈年勇 记者 项颖

实体经济是国民经济的支柱,但在经济下行压力不断增大的形势下,市场需求萎缩、企业利润变薄、资本投资意愿下降,导致实体经济活力不足。

近日,记者从市经信局了解到,今年以来,我市为激发实体经济活力,多措并举,频出实招,降低企业成本、减轻企业负担。截至目前,已减免城镇土地使用税、水利基金、医疗保险费等各项税费8983万元;58家高新技术企业,优惠企业所得税9050万元;小型微利企业优惠税额2664万元;企业研发费用加计扣除79户,加计扣除额2.75亿元;落实固定资产加速折旧税收优惠1.35亿元;企业用电成本预计全年可降低8850万余元。

### 创新用地政策 降低企业成本

今年,我市率温州市之 先,首次将用地保障与供地价 格优惠纳入惠企政策,规定优 先将新增工业用地用于市、县 两级领军、高成长型企业投资 项目,供地价格按不低于工业 基准地价的70%执行。

以我市领军工业企业为例 浙江高氏杰服饰有限公司和浙江铭博汽车部件有限公

司,今年新增工业用地分别为 27.68 亩和 6.56 亩,作为瑞安 市领军工业企业,其供地价格 为工业基准地价的 75%,为 两家企业节约用地成本 350 余万元。这一新政的出台 极 大地刺激和提高了企业争先 竞位、扩大投资的积极性。

据悉 ,自 2015 年 1 月 12 日起 ,我市实施新的工业基准

地价,2014年工业供地出让1306亩,亩均价格52.00万元;2015年工业供地出让1120.77亩,亩均价格42.55万元2016年1至10月份,工业供地出让535.68亩,亩均价格32.79万元,工业供地出让亩均价格逐年下降10万元左右,大大降低了企业用地成本。

今年1至10月份,已为169

家企业办理转贷440笔,累

计金额 30.53 亿元,按照基

准利率以天计算,切实减少

了企业转贷成本。

## 优化金融服务 降低企业融资成本

今年,我市引导各银行业金融机构认真落实联合授信机制,适度提高企业授信额度,同时积极创新小微企业金融产品,强化企业金

融服务,主动为企业降费让利,帮助企业共渡经营难关。

据了解,今年我市继续 安排2亿元应急转贷资金,

### 落实财政奖补 激发实体经济活力

记者从市经信局了解到,今年截至目前,我市已累计兑付各类财政扶持资金1.45亿元,总共分为四大块。

领军、高成长型企业税费分别增长10%(含)和20%(含)以上的新增地方财政贡献部分,由同级财政予以50%奖励,专项用于企业扩大有效投入项目方面的扶持;

修订 机器换人 技改补助政策 ,最高补助标准达

26%,单个项目补助最高可达 1000万元,制鞋行业机器换人补助门槛从300万元降至50万元。今年已兑现技改补助7011.54万元。

对领军、高成长型企业实施的技改项目,规定在享受本地产业技改资金补助时,在原有政策补助标准的基础上再增加2个百分点。在2016年兑现的技改贴息中高成长型工业企业共有42

个项目 根据这一政策,企业可多享受技改补助资金共计670.21万元。如浙江雅虎汽车部件有限公司增补57.44

对零工业用地,以租赁厂房生产经营的培育企业实行租赁补贴,全市共有50家企业符合补助条件,目前共收到企业补助申请41家,经初步预算补助总金额达900余万元。

# 我市出台温州首个企业信息化 专项资金补助政策

# 单个项目 最高补助可达100万元

本报讯(通讯员 陈年勇记者 项颖)近日 ,我市出台《瑞安市企业信息化登高计划项目资金管理办法》(以下简称《办法》),企业信息化投资项目将获得15%至20%的补助,单个补助项目最高可达100万元。据悉,该《办法》是温州市首个出台企业信息化专项资金补助政策,在全省两化融合类财政补助资金中补助比例最高。

市经信局工作人员介绍,该《办法》扶持的对象为经市场监管部门登记注册、具有独立法人资格、依法纳税、合法经营的本市规上工业企业。

据悉 ,该《办法》还设置了 门槛 如申报企业有出现以下 行为 将会被 拒之门外 近两 年内被列入我市 资金链、担保 链 重点关注、重点帮扶对象 存在逃废债和恶意欠薪行为 的 近两年内发生一次死亡2 人以上(含2人)或一年内发生 2次以上(含2次)造成人员死 亡的生产安全责任事故的 近 三年内被列为环境违法 黑名 单 对象 环境保护领域失信单 位 :被市信用办认定存在严重 失信行为 近两年节能降耗减 排不达标的 近两年内企业综 合效益评价被评为C类的。

该项目的补助奖励标准是怎样的?该《办法》规定,实

际投资额在500万元(含)以 上的信息化项目 补助100万 元;实际投资额在300万元 (含)至500万元的信息化项 目 给予实际投资额的20%的 补助 实际投资额在100万元 (含)至300万元的信息化项 目 给予实际投资额的18%的 补助;实际投资额在50万元 至100万元的信息化项目 給 予实际投资额的15%的补助; 对已获得国家、省有关部门信 息化补助的项目 ,可重复享受 本市上述标准补助;对获本市 技改、节能降耗等财政专项资 金补助的项目 不再重复享受 补助。此外,被列为工信部 两化 融合贯标试点的企业 奖励30万元 取得工信部 两 化 融合贯标认证证书的 ,奖 励50万元 | 获得省级、温州市 级、瑞安市级优秀CIO(企业 首席信息官)的分别给予获奖 个人奖励3万元、2万元、1万

悉 ,申报程序分为四个流程 , 分别是项目申请、项目验收、 项目公示、资金拨付。申报企 业携带《瑞安市企业信息化登 高项目专项资金申请表》(从 经信局网站上自行下载)、项 目投入清单、各类有效财务凭 证复印件、营业执照复印件、 信息化投入统计报表等材料 向市经信局提出申请 沛经信 局组织有关人员进行验收审 核 ,并开具项目审核验收表 ; 验收通过后在市经信局网站 上公示5个工作日:项目公示 期满后无异议的 ,市经信局通 知企业开具收据,予以兑现补 助奖励资金。

那企业该如何申报?据

市经信局相关负责人表示,该《办法》的出台将进一步提升我市两化融合发展水平,促进我市一大批企业通过信息系统提高效益,保持竞争力达到快速响应市场的目的。

